
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki
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Parti a tó mellett
Majális, anyák napja, Pünkösd, gyermeknap, ballagás, Szent

Iván éjjele. Az egymás után következô ünnepek egyet jelente-
nek a vakáció közeledtével, ami mindenkinek mást és mást je-
lent. Táborokat, sok idôt a nagyszülôknél, nagy csavargásokat,
talán az elsô csókot. Önfeledt focizást, bringázást, vízparton
eltöltött idôt. Alig tíz hét, mégis az év meghatározó része. Az
idôszak, amikor a család a legtöbb idôt szeretné együtt tölte-
ni, amikor elôtérbe kerülhet a közös mozgás és élményszerzés
öröme és a sûrû mindennapok után talán még az egészségre is
jut némi figyelem. 

A nyár kezdetét és a családi programok, a közösségi él-
ményszerzés vidámságát alapozta meg az I. Etyeki Családi
Egészség és Sportnap, mely nem véletlenül lett elnevezésé-
ben elsô-nek aposztrofálva. Hiszen a hagyományokat nem csak
örököljük, hanem teremtjük is. Az önkormányzat szervezésé-
ben megvalósult családi program ötlete egyidôs azzal a közös-
ségépítô elképzeléssel, miszerint a németajkúak, svábok, széke-
lyek, erdélyi magyarok, zsidók, cigányok, tótok, vagy éppen
ôslakosok és új beköltözôk, nagycsaládosok, vagy éppen csalá-
dot alapító fiatalok által lakott település befogadó és nyitott és
mint ilyen, a közösségi élet erôsítésével vonzó az ideérkezôk-
nek, marasztaló az itt élôknek. 

Egy nappal a ballagás és a Szent Iván éji mulatság után
megvalósult az elsô családi nap Etyeken és az etyeki horgásztó
árnyas partja rá nem jellemzô nyüzsgés helyszínévé változott.
A Horgász Egyesület csapata óriási kondérjában már kora reg-
gel elôkészítette a babgulyás alapjait, az Etyeki Nyugdíjas Klub
bedagasztotta a híres lángosát. Az önkormányzat dolgozói, az
Etyek Botpuszta Fejlesztéséért Alapítvány, az Etyeki Állatvédô
Egyesület, a Polgárôrség, a Horgász Egyesület mind azon vol-
tak, hogy mire megérkezik a falu apraja és nagyja, minden ké-
szen álljon egy remek nap kezdetéhez.

A jó levegô, a sport és a kitûnô hangulat ígérete mellett
fontos szerepet kapott az egészség is. Szalai Márta és Gárgyán
Katalin etyeki lakók, az Országos Onkológiai Intézet dolgo-
zói jóvoltából egy orvos, hét ápoló és egy dietetikus állt egész
nap az érdeklôdôk rendelkezésére vérnyomás- és vércukormé-
réssel, daganatprevenciós és táplálkozási tanácsadással, vala-
mint újraélesztési tréninggel. De jelen volt a Mellrák Egyesü-
let, a Magyar Rákellenes Liga Férfiak Klubja és az Együtt
Könnyebb Nôi Egészségért Alapítvány, valamint az Endomet-
riózis Alapítvány és az etyeki Gondviselés Patika is életvezetési
tanácsadással. A nap során Varga Szilvia mediátor a pozitív

gondolkodás, feszültségcsökkentés témaköré-
ben segített, Orosi Tünde kineziológussal pedig
a lelki egészségrôl beszélgethetett, aki szüksé-
gét érezte. 

Mindez komolyan hangzik, súlyos témákat
boncolgat, 10 órára a jelenlévô már úgy érez-
hette magát, mintha valamiféle „nyári berek
szanatóriumba” csöppent volna, de ha jobban
figyelte a kibontakozó eseményeket, bizony fel
kellett magát vérteznie némi tettvággyal is. Be-
állt a tûzoltóautó jól látható – egyelôre titokza-
tos - készülôdéssel, tájidegen kék tatamik kerül-
tek a fûbe, hangfalak a fák tövébe, Tüskés Évi, a
családi nap generátora pedig pontos forgató-
könyvvel, óriási lendülettel végezte az utolsó si-
mításokat. Évi nem csak Etyek közösségét
mozgatja át a hétköznapok során, de pontban
10 órakor bejelentette, hogy átmozgat min-
denkit, aki él és mozog nem kisebb segítséggel,

mint Katus Attilával, a hatszoros világ- és kétszeres Európa-
bajnok sportaerobik versenyzôvel. A közel egy órás közös ed-
zésen részt vett idôs és fiatal, nô és férfi, edzett és alig szussza-
nó. Igazi örömedzés volt ez, amit a Ganz Kesjár Karate Klub
bemutatója követett Dvorák Ádám vezetésével, majd a Balan-
ce Aerobic Club lányai – köztük a 2019-es diákolimpián arany-
érmmel kitüntetett etyeki csapat – mutatták be tudásukat a ki-
fulladt közönségnek. 

A frissítés is rendhagyó volt. Mondhatni, habzó élménnyel
mosakodhattak ki a reggeli torna résztvevôi, hiszen mire Katus
Attila levezényelte az edzést és levezetésként életmód taná-
csokkal is ellátta a fáradt izmait lenyújtó etyekieket, a Bicskei
Tûzoltók elôkészítették a terepet egy emlékezetesnek ígérkezô
habpartyhoz. Ömlött a fehér ár, ahogy a csövön kifért, az etye-
ki gyerekek pedig, néhány vállalkozóbb szellemû felnôttel
egyetemben, hableányokká és hablegényekké váltak.

Hát így értek véget a kötött programok, de a hangulat ezt
követôen sem lankadt. Kötélhúzás, asztalitenisz, vízi foci, hor-
gászbemutató, tollaslabda, ugrálóvár várta a mozogni vágyókat,
bûvész és arcfestô a kisebbeket, kutyapiknik az állatbarátokat. 

Sokan voltak a tóparton. Az összes lángos elfogyott, a bab-
gulyásból is alig maradt, a délelôtti pörgés amolyan alkonyati
pihenéssé változott. Fáradtan, mégis feltöltôdve indultak haza
a családok, jó érzéssel bontották a sátrakat a szervezôk. Még a
felhôk is visszahúzódtak, kivárták a sorukat, és csak azt köve-
tôen zúdították ránk a nyár elsô napjának zivatarát, miután
mindenki hazatért. 

Bauer Barbara
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Kiss Levente Balázs a Harmonikások Országos
Társasága IV. Szegedi Harmonikaversenyén kor-
csoportos 2. helyezést és Albertirsa polgármeste-
rének különdíját nyerte el. Gratulálunk!

ChardonnÉJ
A június 22-én, ötödik alkalommal megrendezett Char-

donnÉJ a Kárpát-medence boraira koncentrált. Az Etyeki Kú-
ria húsz boros kiállítót látott vendégül. A fajta iránt mélyeb-
ben érdeklôdôk számára Ercsey Dániel borszakíró tartott mes-
terkurzust, a délutáni sétáló kóstolás alatt pedig több mint öt-
ven borral lehetett megismerkedni. Az esti ünnepléshez a
Random Trip együttes koncertje alapozta meg a hangulatot,
majd DJ Q-Cee afterpartyjával zárult a rendezvény.

Kézmûveskedtünk Magyar Andival a Sziromházban
A Signum Kórus évadzáró koncertje 
az Alcsúti Arborétum kápolnájában

Ötven éve
végeztek

Idén ünnepeltük az 1969-
ben végzett diákok 50 éves
osztálytalálkozóját. 

Köszönjük osztálytársunk-
nak, Varga Attilának a ven-
déglátást, Muschek Tibornak az
alkalomhoz illô tortát, egykori
tanárainknak – Buzálné Ilonka
néninek és Giesz Vali néninek
–, hogy jelenlétükkel megtisz-
teltek bennünket. 

Megemlékeztünk eltávo-
zott osztálytársainkra és osz-
tályfônökünkre, Zsigmond Pé-
ternére.

Egy jó hangulatú délutá-
non emlékeztünk vissza a régi
diákévekre a hangulatos Sós-
kúti úti pincesoron.
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Hóangyalok
Etyek, 1935 tele
Bárcsak idôsebb lettem volna! A családom hajnalig mulatott.

Még a bátyáim is. Csak én aludtam a nagy halom szalmán, amit
nekünk, gyerekeknek készítettek be a tûzhely mögé, a melegbe,
vastag pokróccal letakarva. Elgémberedett karral ébredtem. Mel-
lettem rendezetlen halomban aludtak a többiek, láthatóan ôket is
korán utolérte az álom. Aki hajnalig bírta, már hazament. De én
még a menyasszonytáncot sem tudtam kivárni. 

Megpróbáltam felülni, de mintha valami fogva tartott volna.
Felkönyököltem, és akkor láttam csak, hogy egy nadrágos láb he-
ver keresztben rajtam, amit félig-meddig egy szoknya takar. Szép
kis kupac! – gondoltam, majd rendezni kezdtem a sorokat. Mo-
corgásomat morgás kísérte, ahogy a szalmán alvók ébredezni
kezdtek. 

Rajtam a Janó aludt. Ha ezt anyám látná! De nem látja, mert
nincs itt, ahogy egyik testvérem se. Az alvók magamfajta tízéve-
sek voltak, kivéve egyet. A kisebbeket hazacipelték, a nagyobbak
a saját lábukon mentek, csak mi maradtunk. Négy lány és a Janó. 

Janó hatodikba járt, ami ugyan már nem lett volna kötelezô,
így ha a munka úgy kívánta, hát egyszerûen nem ment iskolába
azon a három napon sem, amikor a többi gyerek a padot koptat-
ta. Különösen így, az utolsó évében. A jéghizlaló, amúgy kocsmá-
ros apja mellett elkélt a segítség, és a földeken is volt mit tenni.
Mi malacokat tartottunk, azt hizlaltuk, aztán levágtuk, de hogy
ôk mit csináltak a jéggel, azt nem tudom. Mindenesetre Janóval
jókat lehetett játszani az iskola udvarán. Mindig mi maradtunk az
egyérintôs végére, és ô nagyon bosszús volt, ha legyôztem. Egy
lány! De közben tudom, hogy nagyon tetszett neki, hogy nem
vagyok egy olyan sírós fajta, mint a többiek. Futottam a labda
után, akárcsak a fiúk, ha pedig megrángatták a copfomat, bizony
eljárt a kezem. Nem kellett engem megvédeni.

Végignéztem magamon. Szép ruhám gyûrötten tekergett kö-
rülöttem, és most láttam csak, Janó egyik lábát is az takarja. Óva-
tosan megpróbáltam kicsúszni alóla, mire a szôke fiú szeme úgy
pattant ki, mintha bolha csípett volna a nyakába. A nap reggeli su-
gara éppen ránk sütött, Janó szeme kéken világított, kerek képe
piros mosolyra húzódott, ahogy körbekémlelt.

– Ha én ezt a suliban elmesélem! – sóhajtott elégedetten,
majd az öklével megdörgölte a szemét.

– Inkább vedd le rólam a lábadat – böktem oda, és megrán-
gattam a szoknyámat, ami még mindig közénk volt szorulva. –
Belegabalyodtál a ruhámba – morogtam, mire kaján vigyor kísé-
retében maga alá húzta a lábát, utat engedve nekem. Bosszantott
az önelégült ábrázata, egyszersmind tetszett is. Otthon minden-
ki úgy kezelt, mint egy óvodást, és ezen még a kishúgom, Mari-
ka érkezése sem változtatott. Különösen a bátyáim néztek rám
úgy, mintha még mindig bent kellene tartani éjszakára a bilit az
ágyam alatt. Pedig már egyedül ki mertem menni az éjszaka sö-
tétjében az árnyékszékre, még ha reszketve is.

De az osztályban én voltam a legcsenevészebb. Lapos és ala-
csony. Futhattam a labda után és verekedhettem is, akkor sem
tudtam magamnak kivívni egy kis tekintélyt. Egyszer az egyik lány
azt mondta, a fiúk azért húzogatják folyton a copfomat, mert tet-
szem nekik, de nem hittem. Hiszen nem voltam szép, a bátyáim is
megmondták. De Janó más volt. Ô kedves volt velem. Egyszer
számolni kezdte, hány szeplô van az arcomon, de nem jutott a vé-
gére. Egy másik alkalommal a barackjából adott. Érett, hamvas
gyümölcs volt, nagyot harapott belôle, és a leve végigfolyt az ál-
lán. Én néztem és nevettem, mire odatartotta. Kérsz? – kérdezte,
és én elvettem és ott haraptam, ahol ô is. Nekem is folyt a raga-
csos lé az arcomon, mire mindketten nevettünk. Egyet ô harapott,
egyet én. Aztán ô csak nézett, én pedig még mindig kuncogtam. 

Janó magas volt, és éjjel táncolt a nôvéremmel. A menyasz-
szonnyal. Szép szál legény lesz! – hallottam az anyámat, amint
Janó anyjának mondta. Ahogy táncolt, úgy legénynek láttam én
is, de aztán jött játszani, ahogy a többi gyerek. Magunk mögött
hagytuk a lakodalmat, a táncolókat, a víg zenét, és futottunk a
pincék közé a nagy hóban. A sötét sem zavart, a hold fénye úgy
ragyogott a hótakarón, mint nyáron a szentjánosbogarak a
fûben. Csillagos volt az éj, és mi rohantunk, mert fáztunk. A
többiek lemaradtak, mi pedig eltûntünk a pincék között. Ahol
délután még az esküvôi menet vonult, most egy lélek sem volt.
A frissen hullott hó elfedte a nyomokat, érintetlennek tûnt a
meredek falakkal szegélyezett katlan. Janó egy kissé félreesô
zughoz vezetett, majd váratlanul kihúzta a hajamból a fehér vi-
rágot, amit az anyám olyan gondosan belefont a hajamba. Nem
tudom, hogy mi ütött belém, de én sem haboztam. A kabátjára
tûzött virágért nyúltam és egyetlen határozott mozdulattal le-
szakítottam. Ott álltunk egymással szemben egy-egy szál virág-
gal, amikor meghallottuk a többiek hangját. Janó kivette a ke-
zembôl a szárított rózsát, összefogta a sajátjával és gyorsan két
kôtégla közé rejtette a pince falába. Gondosan betuszkolta,
hogy ne érje nedvesség, és csak az láthassa, aki tudja, mit keres.
Amikor végzett, hátralépett. Összefonódott a tekintetünk, de
csak egy rövid pillanatra. 

A lányok nevetése zökkentett ki, akik már a hóban hevertek
széttárt karral és lábbal. Mi is a szûz hóba vetettük magunkat. Ott
feküdtünk mindnyájan, kacagva, angyalokat formázva a fehér,
csillogó hótakaróba.

A szalmán heverve, összegabalyodva milyen távolinak tûnt az
éjszaka! A lányok is ébredeztek, amikor az öreg Fáni néni, az egy-
kori dadus észrevett minket.

– Már azt hittem, délig alszotok! – tette csípôre a kezét mére-
tes derekán. – No, gyertek gyerekek, tettem ki nektek az asztalra
lakodalmas süteményeket és friss tejet, aztán eredjetek haza. Már
biztosan várnak benneteket.

– Jaj, Fáni néni, jó, hogy mondja, nekem máris rohannom
kell – hadarta Janó. – Édesapám már biztosan kockázza a jeget.
– Megrángatta a ruháját, bújt a kabátjába, felmarkolt néhány
megszáradt süteményt, nagyot kortyolt a tejbôl, és már ott sem
volt. Én pedig utánaeredtem, de még hallottam az öreg Stefánia
hangját.

– Héj, te lány, már most a fiúk után szaladsz? – De nem tö-
rôdtem vele. Futottam. Azt sem bántam, hogy az ünneplômben
vagyok, hisz minden havas, ennél tisztább nem lehet a határ,
ahogy ennél frissebb sem lehet a levegô. Csípte az arcomat a hi-
deg, marta a tüdômet, ahogy szaporán kapkodtam. A szívem úgy
kalapált, hogy a talpam alatt ropogó hó hangját is elnyomta. Fu-
tottunk a halastó felé, keresztül a falun, végig az iskola utcáján, le
a domboldalon.

– Várj! – kiáltottam lélekszakadva. Janó megtorpant, aztán
összeráncolt szemöldökkel rám ripakodott.

– Menj haza, kislány! Neked otthon a helyed, mit futsz
utánam?

Csak álltam dermedten. Hát most miért ilyen? Miért szólít
kislánynak, hisz olyan szépen ejti, Annus. Aztán megláttam az ap-
ját. Ekkor már ott állt mellette, hatalmas fejszével a kezében, Ja-
nó pedig anélkül, hogy még egy pillantást vetett volna rám, elfor-
dult. Ment az apjával, hizlalni a jeget, ami pedig már kellôképpen
megvastagodott a locsolástól, azt a fejszével felkockázták. 

Megint futottam, de az arcomat ezúttal már nem lázas, izga-
tott pír fedte, hanem a könnyeim csípték. Keresztülvágtattam a
temetôn, a meredek fal szélén álltam meg, a pincék fölött. A hó-
ban ott feküdtek az éjszaka formázott angyalok, és tudtam, hogy
a kövek között ott szunnyad két kis fehér virág. 

Bauer Barbara
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Dolgoznak a bizottságok – 2. rész
Településfejlesztési, Vagyon-

gazdálkodási és Mûködtetési Bi-
zottság a neve annak a lassan kilenc
éve mûködô bizottságnak, melynek
kezdetektôl Gyurkócza Csaba az el-
nöke. Kora reggel, jóval a munkai-
dô elôtt ültünk le beszélgetni.

- Neked is – ahogy a képviselôtár-
saidnak is – van civil állásod, most is
munkába sietsz. Akkor is volt, ami-
kor kilenc évvel ezelôtt elvállaltad en-
nek a bizottságnak a vezetését. Mi
motivált?

- Voltak álmaim és volt koncepcióm is. Etyekiként. Éppen
olyan voltam, mint a többi polgár: nekem is, mind minden la-
kónak, legyen újonnan beköltözô, vagy „régi” etyeki, volt te-
lepülésfejlesztési koncepcióm. Láttam és hangoztattam, min
kellene változtatni, mit kell javítani, hol van szemét, kátyú, mi
szorul felújításra. 

- De ezek szerint nem csak mondtad, nem csak elégedetlenked-
tél, vagy éppen kiírtad a Facebookra, (ami akkor még nem is volt
jelen a mindennapjainkban, mint közösségi felület) hanem elin-
dultál a választáson.

- Igen. Nekem is, képviselôtársaimnak is voltak egyéni am-
bícióim arra vonatkozóan, hogy mit szeretnék tenni, mint
etyeki. Hogyan szeretném képviselni minden etyeki érdekét. 

- Úgy érzem, hogy a következô mondatot elé szükség van arra
a bizonyos „de” szócskára.

- Jól érzed. Jöttünk az elképzeléseinkkel, „de aztán” szem-
besültünk a valósággal. Az elképzelések megvalósítása elôtt a
talpon maradás lett a cél. Adósságok, elindított pályázatok, le-
záratlan perek, rendezetlen pénzügyi helyzet, rendezetlen irat-
tár, nem megfelelô gazdálkodás. Ha belegondolsz, 2006 és
2010 között 3 polgármester, 4 jegyzô és 32 képviselô dolgo-
zott a hivatallal. Racionalizálásra volt szükség. Átszervezésre,
bizottságok összevonására. Nem véletlenül vagyunk mindösz-
szesen heten képviselôk, a polgármesterrel együtt. Azt kérdez-
tük magunktól, mint képviselôktôl és mint etyeki lakóktól,
hogy mit tennél, ha jobbat akarnál?

- És mit válaszoltatok?
- Alapigazságot állítottunk fel: az etyeki polgárok azért vá-

lasztottak meg minket, hogy képviseljük az érdekeiket. Ez a
feladatunk és ez úgy valósítható meg, hogy hagyjuk dolgozni
azokat, akik értenek egy település mûködtetéséhez. Hagyjuk
dolgozni a hivatalt, azaz a szakmát, benne a jegyzôt és a pol-
gármestert, aki történetesen – bár ô maga is képviselô – köz-
igazgatási szakember, ahogy a Pénzügyi Bizottság elnöke
pénzügyi szakember. Ami elôny, de folyamatosan szem elôtt
kellett és kell tartanunk, hogy a képviselôk esetében a lakosság
érdekeinek szem elôtt tartása fontosabb, mint a szakmaiság.
Arra ott van a hivatal.

- A képviselôk és a testület amolyan polgári kontroll a hivatal
fölött?

- Így is fogalmazhatunk. De inkább nevezném ezt
együttmûködésnek. Ezt nagyban segíti az az állapot, ami mára
kialakult. Állandósult a változó, azaz a polgármester és a képvi-
selôk személye, és változott a korábbi állandó azzal, hogy a hi-
vatal dolgozóinak hozzávetôlegesen 60 százaléka cserélôdött le. 

- Még az elején.
- Igen. Az elsô év során tudott kialakulni az a helyzet, ami

azóta is fennáll, miszerint a testület erôs szakmai alapokra tá-
maszkodva tud tervezni, építkezni, dolgozni.

- Mivel foglalkozik a Településfejlesztési Bizottság?
- A bizottság a vagyonnal gazdálkodik. Ingatlan bérbeadás-

sal, eladással, vásárlással, karbantartással, üzemeltetéssel. Hoz-
zánk tartoznak a fejlesztések, a közterületek, zöldfelületek kar-
bantartása, játszóterek, parkok fejlesztése, fenntartása, az utak
és a járdák felújítása. A közvilágítás és a vízelvezetés, és a szob-
rok, mûemlékek ápolása is. Mi foglalkozunk a közbeszerzéssel,
a bányaüzemeltetéssel, a település tisztaságával. 

- A lakosságot képviselve. 
- Igen. Mi is látjuk, melyik utcát kell felújítani, hol rossz a

járda, de nekünk racionalizálni kell az igényeket, az etyekiek
igényét, ami a mi igényünk is. Hiszen itt élünk, a gyerekeink is
itt élnek. 

- Mit jelent a racionalizálás?
- Soha nincs egy olyan állapot, amikor azt lehet mondani,

hogy „készen vagyunk”. Elkészül egy új út, felépül egy épület,
megtörténik egy felújítás, lezárul egy beruházás, de mindig van
egy következô feladat. Mindig vannak új igények. A lakók fo-
lyamatos és jogos kritikával élnek. Az idô is megy, hozza az
újabb és újabb igényeket, a lakosság is változik. Idôközben
munkahelyet vált, szülô lesz, költözik, látja maga körül a vál-
tozást. Nekünk az a feladatunk, hogy mindenkit meghallgas-
sunk, illetve hogy mi is észrevegyük, mit kell tenni, megvizs-
gáljuk a jogi, pénzügyi hátteret, a szabályzatokat, megnézzük
a forrásokat, sorrendet állítsunk fel. Tudjunk nemet mondani
és tudjunk reális igent mondani. Én személy szerint azt vallom,
hogy nagyot kell álmodni, majd ezeket a nagy elképzeléseket
kell racionalizálni. Az etyekiek dolga, hogy álmodjanak, a kép-
viselô dolga a megvalósítás.

- Honnan tudjátok, hogy mit szeretnének az etyekiek?
- Etyek az élôhelyünk. Látjuk, amit mindenki. Beszélge-

tünk, meghallgatunk, adott esetben vitatkozunk. De ezek a vi-
ták, az érvek ütköztetése eredményezi, hogy felelôséggel tud-
junk dönteni. Nem feltétlenül a többség akarata számít. Min-
den egyes igény etyeki igény. Ezt szolgálta az Etyek 2029 kér-
dôív is. Mindenkinek lehetôsége van arra, hogy hangot adjon
a kritikájának, elmondja az elképzeléseit. 

- Milyen jövôkép van elôtted?
- A választás elôtt néhány hónappal ez a kérdés két dolgot

jelent. Egyfelôl – választástól függetlenül – egy folyamatosan
változó jövôképet. Minden egyes fejlesztés, minden egyes lé-
pés a vagyongazdálkodás terén változást hoz, ami aztán újabb
és újabb feladat felé visz. Hiszen az eredmény változással jár,
ahogy az idô múlása, a kultúra, a különbözô generációk akti-
vitása is hozza magával a változás, változtatás igényét, kiszá-
mítható irány és elvek mentén is. Másfelôl a jövôképet – a vá-
lasztások jegyében – úgy is megfogalmazhatom, hogy a mi
kampányunk lényege az eredményeinkben van.

- Köszönöm!
Bauer Barbara

Tisztelt Etyeki Lakosok!
Tájékoztatom Önöket, hogy Etyek Nagyközség Önkor-

mányzatának Képviselô-testülete 2019. július 2-án elfogad-
ta Etyek nagyközség új településfejlesztési koncepcióját, te-
lepülésszerkezeti tervét és a helyi építési szabályzatát.

A településrendezési eszközök az elfogadást követô 30.
napon lépnek hatályba.

Bôvebb információ a www.webetyek.hu honlapon elér-
hetô, illetve a következô lapszám részletesen beszámol a vál-
tozásokról.

Garaguly Tibor
polgármester
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„A legjobb dolog a tanításban, hogy tényleg számít a mun-
kánk. A legnehezebb dolog pedig, hogy minden nap számít.” 

Pedagógusok napja
Az amerikai oktatási tanácsadó, Todd Whitaker idézete fo-

gadta a vendégeket a Pedagógusnap alkalmából megrendezett
ünnepi mûsoron. Az Etyek Nagyközség Önkormányzata szer-
vezésében tartott rendezvényt Gregolits Melinda, a Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda vezetôje nyitotta meg.

„A pedagógusok olyanok, mint a „drogosok”. Mindig az
anyagon jár az eszük” – mondta a kellemes hangulatúnak ígér-
kezô est elején a Korda Filmpark éttermében. Külön hangsú-
lyozta, hogy a „külsô” helyszín arra ad lehetôséget, hogy az
ünnepélyen nem csak az iskola és az óvoda pedagógusai, ha-

nem a két intézmény
minden dolgozója részt
tud venni, hiszen a szer-
vezés, tervezés, fôzés ez-
úttal nem ôket terhelte,
így ezen a jeles napon
mindenki együtt, önfeled-
ten ünnepelhet.

A vacsora elôtti pará-
dés ünnepi hangulatot a
Csengeri Violám c. ope-
rett elôadás alapozta meg,

ahol Márton Fruzsina, a Magyar Állami Operaház és Szabó
Gyula Gyôzô, a Madách Színház mûvészei kápráztatták el a kö-
zönséget.

Az elôadás után Garaguly Tibor polgármester köszöntötte
az egybegyûlteket és beszédét örömhírrel kezdte. Elkészült az
etyeki bölcsôde tervdokumentációja, ami nagy lépést jelent a
település életében, hiszen Etyeken a 90-es évek eleje óta nincs
háza a legkisebbeknek, noha igény lenne rá. Megosztotta a je-
lenlévôkkel azt a hírt is, aminek terveirôl már olvashattak, hall-
hattak az etyekiek, de azóta egy lépéssel elôrébb tart a projekt:
a kormány 2 milliárd forint értékben befogadta az új iskola épí-
tésének igényét. Etyek jövôje az iskolapadokban ül! Ha ez a
két program megvalósulhat és elkészülhet az új bölcsôde és az
új iskola, Etyek biztosan jó úton jár.

„Amikor még én is itt jártam iskolába, 14 éves kamaszként
tegezôdhettünk egy kedves tanító nénivel, ami akkor nagy szó
volt! – folytatta beszédét Garaguly Tibor – De ennek már
negyven éve!” – tette még hozzá. Az évek elfutottak ugyan, de
a kedvesség, a gyerekek szeretete, a lendület nem múlt el, csak
óriási szakmai tapasztalattal bôvült. Szinte senki nem hiszi,
hogy a vidám, sportos tanító néni, Tóthné Vízi Éva nyugdíjba
vonul.  Muschek Tibornak is megköszönte, amit a közösségért
tett, majd jó pihenést kívánt a nyugalmazott évekre.

„Bajmócon voltunk tábor-
ban – emlékezett vissza a foly-
tatásban egy élményére pol-
gármesterünk –, és úgy visel-
kedtünk, ahogy a nyolcadiko-
sok szoktak. Nem voltunk túl
jó gyerekek. De jött Borika né-
ni és egy pillanat alatt rendet
teremtett közöttünk.” Gyur-
kócza Bendegúzné, Borika néni
szigorú volt, mégis mindenki
várta az óráit, mert a történel-
met és az irodalmat igazán ér-
dekessé tette. Beszéde alatt
mindvégig egy hengert tartott
a kezében. Borika néni arany-
diplomáját fogta, ami éppen ezen a napon érkezett meg Pécs-
rôl, ahol 50 évvel ezelôtt kapta meg tanári diplomáját. Etyeken
1961-tôl nyugdíjazásáig, 1997-ig tanított. 

A megható percek után jött a felengedés, a vacsora, amit
kellemes, kötetlen beszélgetés kísért. Bár az ünnepség a Peda-
gógusnap alkalmából került megrendezésre, ahol a diákok nem
voltak jelen, mégis pedagógusok és tanítványok töltötték
együtt ezt az estét. Ez a falusi iskola, a falusi lét sajátja: egyik
nemzedék kíséri a másikat. Tanítók, akik a saját iskolájukban
lesznek egykori tanáraik kollégái, szülôk, akik a gyerekeiket kí-
sérik az osztályokba, oda, ahová ôk is jártak. Etyeki felnôttek,
akik itt gyerekeskedtek és egy-egy ilyen napon emlékezve tehe-
tik tiszteletüket tanáraik elôtt, évtizedek távlatában talán már
azt is értve, amit Todd Whitaker mondott: hogy „tényleg szá-
mít”, hogy minden nap számít az az idô, amit tanár és diák
együtt tölt. 

Egyetlen válasz létezik!
2015 után ismét drog prevenciós elôadást tartottunk az ál-

talános iskolában a felsô tagozatosoknak. 
A Föld Napja alkalmából szervezett közös szemétszedés so-

rán több helyen kábítószer használatára utaló jelet, nevesül
fecskendôt találtak a gyerekek. A ténnyel való szembesülés in-
tézkedési terv felállítását szorgalmazta, amiben dr. Valastyán
Pál ügyvéd, egykori nyomozó az illetékes hatóságokkal egyez-
tetve elsô lépésként a prevenciós elôadást javasolta dr. Zacher
Gábor orvos-toxikológus elôadásában, mely önkormányzati fi-
nanszírozásból meg is valósult még a tanév vége elôtt. 

A gyerekek nyelvén közérthetôen fogalmazva mondta el a
lényeget: MERJ NEM-et MONDANI a kábítószerre! Re-
méljük, a gyerekek elgondolkodnak, megfontolják a hallotta-
kat, és ha majd olyan helyzetbe kerülnek élnek a NEM-et
mondás tudományával.

Dr. Zacher Gábor arra is felhívta a figyelmet, hogy a fiata-
lok nyakig benne járnak a viselkedési függôségekben. A toxi-
kológus szerint ma már sokkal több net-, mobil- és közösségi
oldal függô van, mint drogos, a mai fiatalok életük éveivel fi-
zetnek ezért a szenvedélyért.

A megelôzô és felvilágosí-
tó intézkedési terv karöltve az
önkormányzattal, az iskolá-
val, valamint a szülôkkel, ôsz-
szel folytatódik. Addig is ér-
demes megfogadni a toxiko-
lógus tanácsát: nem elretten-
teni kell a fiatalokat, hanem
ôszintén beszélni velük. Ez
pedig a család feladata.  BB
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130 éve van óvoda Etyeken
Mindössze egyetlen helyiségbôl állt az az Óvoda utcai épület,

ahol az állam megalapította a település óvodáját 1889. november
29-én. A gyermeklétszám nôtt, de az óvónôk száma maradt ket-
tô, ahogy az épület is egyre szûkösebbnek bizonyult. De az áldat-
lan állapot egészen 1951-ig fennmaradt, amikor az intézmény a
Deák Ferenc utcában nyílt meg és egészen 2002-ig onnan nem is
mozdult. Akkor azonban átköltözött az európai színvonalú új
épületbe, a Vörösmarty térre. 

Impozáns épület, korszerû eszközök, karbantartott körülmé-
nyek. Barátságos hangulat, boldog gyerekzsivaj, elégedett szülôk,
mosolygós óvónôk és dajkák. Ez jellemzi egy jól mûködô intéz-
mény mûködését. 

- Garaguly Tibor polgármester azt mondta a Pedagógusnapon,
hogy bölcsôde még nincs, de lesz, az óvoda rendben van, az iskola
helyzetének rendezése is a megoldás útjára lépett. Te is így látod?
Rendben van az óvoda? – kérdeztem a Nefelejcs Német Nemzetisé-
gi Óvoda vezetôjét, Gregolits Melindát.

- Igen, én is így látom, de ez nem jelenti azt, hogy hátradôl-
hetünk. 

- Mit kell tenni ahhoz, hogy a mindennapok zökkenômentesek
legyenek?

- Ha a szülôi elégedettséget vizsgáljuk, akkor azt a kérdôívet
említeném, amit minden év tavaszán kitöltetünk. Mindenkivel.
Jelenleg 159 gyerek jár hozzánk és elmondhatom, hogy minden-
kit felveszünk, nincs elutasítás. A szülôk véleménye megkönnyíti
a dolgunkat. Persze mindig vannak végletes vélemények is, de
többnyire elégedettséget tükröznek a kérdôívek.

- Az épület gyönyörû, a Virágos Magyarországért mozgalom is
külön méltatta. De már 17 éves. Van vele teendô?

- Gyakorlatilag folyamatos odafigyelést igényel az épület kar-
bantartása. Minden évben be kell tervezni a költségvetésbe a fel-
adatokat fontossági sorrend és erôforrás alapján, de mellette min-
dig vannak váratlanul felmerülô problémák is, amiket szintén meg
kell oldani. Javításra szorul a tetô, egyes nyílászárók, a világítás, a
gyermekbútorok egy része, csak hogy néhányat említsek. Ennek
megfelelôen gazdálkodunk. Szerencsére az önkormányzattal való
együttmûködés megkönnyíti a helyzetünket. Fenntartóként min-
dent megtesz, hogy az óvodában – ahogy Garaguly Tibor fogal-
mazott – minden rendben legyen. Az intézmény fenntartása igen
költséges. Csak néhány számot említve, az éves költségvetés 186
millió 412 ezer forint, amibôl a személyi kiadások, bérek 124 mil-
lió 679 ezer forintot tesznek ki, a dologi, üzemeltetési költségek
pedig 60 millió 883 ezer forintot. Természetesen megragadjuk a
pályázat adta lehetôségeket is. 

- Most is van folyamatban ilyen?
- Igen. Vannak frissen lezárt, folyamatban lévô és tervezett pá-

lyázataink. Januárban sikeresen pályáztunk az Etyek Nagyközség
Képviselô-testülete által kiírt, az óvoda elôtti zöldterület fejleszté-
sével kapcsolatos ötletpályázatra, melyen 1. helyezést értünk el, s
az elnyert 50.000 Ft-ból 6 db futóbiciklit vásároltunk óvodás
gyermekeink számára. A Generáli Biztonságért Alapítványnál köz-
lekedésbiztonsági élményprogramért, az Új Ház Centrumnál pe-
dig a Pöttöm Fürdô Program keretében mosdófelújításért pályá-
zunk. Az Etyeki Tüzép Kft.-tôl kaptunk az udvarra egy „újHÁZi-
kó” faházikót, ill. várjuk az elbírálását a Fejér Megyei Német Te-
rületi Nemzetiségi Önkormányzatnál vissza nem térítendô pénz-
összegre beadott pályázatunknak, amit – ha nyerünk – német
nemzetiségi programokra, élményekre, eszközökre, könyvekre
költhetünk el 70.000 forint értékben. Szándékunkban áll a német
nemzetiségi fellépô ruhatárunk pályázati pénzbôl való bôvítése is.
Vidám hangulatú átadó ünnepség keretében felavattuk az Ovi-
Sport Alapítványnál pályázott mûfüves Ovi-Sport Pályát. 

Szóval nem unatkozunk, figyeljük a pályázatokat, tervezünk.
Az Ovi-Sport pályázatra az önkormányzat hívta fel a figyelmün-
ket, de nem csak ebben volt a segítségünkre, hanem vállalta és ki-
fizette a 4,5 millió forint önrészt, a fennmaradó több, mint 10
millió forintot pedig TAO forrás felhasználásával 2 etyeki vállal-
kozó finanszírozta.

- Ha már a sportnál tartunk, lezárultak az alternatív foglalko-
zások. Mi várható szeptembertôl?

- A TSMT, a foci, a jóga, az aerobik, a néptánc remélhetôleg
megmarad, ôsztôl pedig balettal bôvül a kör.

- Hány gyerekkel indul az új tanév?
- Jelenleg 41 új beiratkozónk van, így szeptemberben 161

gyermekkel indulunk, de ez a szám még változhat. 
- Mit javasolsz a szülôknek, hogy készítsék fel a gyerekeket, külö-

nösen a legkisebbeket az óvodára, a közösségi életre?
- Sétáljanak el az óvoda felé, meséljenek róla. Forgassanak

olyan mesekönyveket, amik az oviról szólnak, és mindenképpen
pozitívan beszéljenek róla. De elsôsorban a szülôk magukat ké-
szítsék fel az elválásra, az átadásra, az elszakadásra. Bízzanak meg
az óvónôkben, a szakmaiságban.

- Lassan vége a nevelési évnek. A nyárra milyen útravalót ad-
nál a szülôknek?

- Az intenzív 9-10 hónap után mindenkinek szüksége van a
feltöltôdésre. Bepótolni ugyan nem lehet a külön töltött idôt, de
együttléttel, kötöttségek és feladatok nélküli önfeledt napokkal
fel lehet töltôdni. Néhány szülô ilyenkor aggódik, hogy az óvo-
dai szünet idején nem tud elegendô programot biztosítani a gye-
rekének. Higgyék el, ezeknek a kicsiknek éppen elég, ha együtt
van a család!

Lapzártakor kaptuk a hírt, miszerint pályázat került kiírás-
ra óvoda bôvítésére. Az önkormányzat megragadja ennek lehetô-
ségét és – az eredeti terveknek és elképzelésnek megfelelôen – az
óvoda tetôterének beépítésével tervezi bôvíteni az intézmény befo-
gadóképességét.

Sport az oviban
Vidám hangulatú átadó ünnepség keretében került felavatás-

ra az Ovi-Sport Alapítványnál pályázott mûfüves Ovi-Sport Pá-
lya. Garaguly Tibor polgármester, Gregolits Melinda a Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda vezetôje, valamint az Ovi-Sport
Közhasznú Alapítvány képviselôje, Farkas Zoltán megnyitója
után a Balance Aerobic Club lányai mutatták be tu dásu  kat az új
pályán. Ezt követôen az óvodások vették birtokba a terepet.

„Nem az számít, hogy nyerünk vagy éppen vesztünk, még az se
fontos, hogy jók vagyunk-e. Egyedül az számít, hogy játszunk-e.”
(Több, mint sport c. film – szerk.)

Mindenki, de legfôképpen a gyerekek várták az óvoda udvarán
épülô pálya elkészülését és átadását. A 9x15 m nagyságú mûfüves
pálya árnyékoló hálóval lett ellátva, eszközkészlete a kicsiket szol-
gálja. A sportpálya a Nemzeti Ovi-Sport Program pályázat kereté-
ben 4,5 millió Ft-os önkormányzati önrésszel épült meg. A fenn-
maradó több, mint 10 millió forintot pedig TAO forrás felhaszná-
lásával 2 etyeki vállalkozó finanszírozta.               Bauer Barbara
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Általános Iskola
Lezárult a tanév az alsó tagozaton
Mint minden iskolában, Etyeken is befejezôdött a

2018/2019-es tanév. Elôtte azonban még történt néhány ese-
mény az alsó tagozaton. 

Június 6-án kihirdetésre kerültek a házi versenyek eredményei.
Matematika és természetismeret tantárgyból 3 fordulóban mérték
össze tudásukat a gyerekek a tanév során. 

Eredmények matematikából: 2.osztály: 1. Andrássy Vilmos
2.a, 2. Vanpée Lizette 2.a, 3. Vitályos Luca 2.b 3. osztály: 1. Le-
bics Laura 3.a, 2. Zay Simon 3.a, 3. Bernyák Sára 3.a 4. osztály:
Rádics Máté 4.b, 2. Kiss Dominik 4.b, 3. Vitályos Etele 4.a

Eredmények természetismeretbôl: 2. osztály: 1. Vitályos Luca
2.b és Vanpée Lizette 2.a és Mándoki Anna 2.a 2. Fortágh-Csomor
Kolos 2.b, 3. Tóth Flóra 2.b 3. osztály: 1. Csipetcsapat, 2. Senki-
házik, 3. Harry Potter 4. osztály: 1. Vadászok, 2. Mi négyen, 3.
Vegyesek. A gyerekek jutalmazásához a Fülemüle Alapítvány járult
hozzá. Köszönjük nekik!

Június 7-én a focipályán tartottuk az egészséges életmódhoz
kapcsolódva a sportnapunkat. A gyerekek nagy örömére foci- és
kidobós bajnokságot rendeztünk az osztályok csapatainak. Aki
ezeken éppen nem játszott, mindenféle sporteszközzel játszhatott.
Nagyon jó hangulatú délelôttöt töltöttek el a gyerekek a pályán. 

11-13-a között minden osztály kiránduláson vett részt. Ezt
már év elején nagyon várják a gyerekek és azt hiszem most sem
csalódott egyik osztály sem, hiszen szép helyeken, érdekes progra-
mokon vehettek részt.

14-én, az utolsó tanítási napon a Fülemüle Alapítvány finanszí-
rozásából egy népi játékokat felvonultató kavalkádon vehettek
részt a gyerekek. Örömmel próbálták ki a különbözô játékoka. A
nap végén még egy érmet is a nyakukba akaszthattunk, mellyel bi-
zonyíthatták, hogy mindent kipróbálva egy jót játszottak ezen a
napon.

17-21-ig 92 gyermek vett részt napközis táborainkban, míg
24-28-ig 12 gyerek Parádon táborozott Hajni nénivel. A napkö-
zis táborok 3 csoportban zajlottak, minden csoport más-más te-
matikájú volt. Volt sport és egészség témájú, volt német nyelvû és
volt egy mûvészetis csoport.

Június 21-én elballagtak a 8. osztályosok és kiosztottuk a bi-
zonyítványokat. Nagyon büszkék vagyunk az alsó tagozatosok
eredményeire, hiszen nagyon sokan kaptak kézhez kitûnô bizo-
nyítványt. Íme a büszkeségink névsora:

1.a: Berényi Gréta, Heiszler Domonkos, Kollár Gitta, Korbuly
Mihály, Kovács-Szabó Eszter, Nagy-Czirok Gergô Ákos, Oravetz
Anita Zoé, Pluhár Zsuzsanna, Szövényi Hajna Viola

1.b: Balogh Petra, Debreceni Bernadett, Gálfi Patrícia Ka-
rolin, Izinger Blanka, Lebics Flóra, Máder Vince, Nádas Emma,
Pál Anna, Regôs Levente, Spisák Gergely, Vas Henrietta, Vass-
Kurkó Leonetta

2.a: Andrássy Vilmos, Bernyák Nóra, Kerékgyártó Lea Zoé,
Vanpée Lisette, Rádics Levente András, Pázmándi Nóra, Palotai
Viktória, Margitai Anna Szilvia

2.b: Fortágh-Csomor Kolos, Magyar Hanna Júlia, Vitályos
Luca Anna,

3.a: Balog Mira, Bernyák Sára, Fodor Tamás, Gárel Domi-
nik, Kerényi Katalin, Lebics Laura, Máder Miksa, Szövényi Hu-
nor, Varga Míra, Zay Simon

3.b: Buzás Gréta, Falusi Hanga Gréta,Nyírô Noémi Lora,
Pásztor Zsófi, Szûcs Réka Borbála, Vakulya Ferenc

4.a: Bancsó Balázs, Illés Noémi, Koskócsák Csaba, Máté Za-
lán, Nagy Zsófia, Horváth-Kerényi Gergô, Vitályos Etele

4.b: Kiss Dominik, Pásztor Nóra, Rádics Máté, Valastyán
Ágnes, Vanpée Jasmine, Varga-Kittner Fanni

A kitûnô tanulók jutalmazására a fenntartó által biztosított
forrás mellett KEKA felajánlásából volt lehetôségünk. 

Köszönjük!

Június a felsô tagozaton
A tanév vége igencsak mozgalmasra sikeredett – úgy is fogal-

mazhatunk, hogy néha tanítási órákon próbáltuk kínozni tanít-
ványainkat, de sokkal eredményesebbek voltunk az egyéb prog-
ramok területén!

Június elején a 7. évfolyam négynapos tanulmányi kirándu-
láson Erdélyben járt. A kirándulásról a Határtalanul! c. írásunk-
ban további részletek olvashatók.

Június 7-én a Titkok Háza projekt keretében a székesfehér-
vári természettudományos élményközpont munkatársai érkez-
tek iskolánkba. A felsô tagozatosok négy helyszínen szerezhet-
tek élményeket:

- a vállalkozószellemûek elmerülhettek a virtuális valóság-
ban; sétálhattak mesebeli erdôben. lenézhettek egy toronyház
tetejérôl, menekülhettek egy szimpatikus vérengzô dinosza-
urusz elôl,

- megismerhették a robotika alapjait és találkoztak, sôt még
kezet is foghattak Zorával, a humanoid robottal,

- kipróbálhatták a legó-robotok irányítását, küzdöttek (sôt
mi több: küzdöttünk! – magam is kipróbáltam, és nem lettem
utolsó) a robotokkal,

- csillagászati ismeretekre is szert tettünk, hallottunk a köze-
ledô androméda galaxis veszélyeirôl, amely hamarosan, mintegy
négy milliárd éven belül veszélyes közelségbe kerül a Tejútrend-
szerhez, közben azonban érdekesebb volt távcsôvel megnézni a
templom tetején sütkérezô legyeket a központból hozott csilla-
gászati távcsô segítségével.

Pünkösd hétfôt követôen iskolánkba látogatott dr. Zacher
Gábor, addiktológus szakorvos, aki a nem csak a droghasználat,
de az energiaitalok fogyasztásának veszélyeire is felhívta a figyel-
met. Hangsúlyozta az egyén felelôsség fontosságát: a döntést az
ilyen termékek kipróbálásáról vagy elutasításról az egyénnek,
nem ritkán a társak ugratása közepette vívódó fiatalnak kell
meghoznia.

Június 12-én tartották hetedikeseink élménybeszámolójukat.
Délelôtt az iskolában számoltak be tanulótársaiknak, majd dél-
után a könyvtárba várták a szülôket és az érdeklôdô lakosokat,
ahol Doktor Tamás fényképes elôadását Loós Dóra és Lernyei Sa-
mu kisfilmje követte. 

13-án a ballagási fôpróba után még próbálkoztunk tanítással
is, az utolsó órák azonban a nyolcadikosok bolondballagásától
voltak hangosak.
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Ezen a napon még a Titkok Háza munkatársai egy közös
vetélkedôn csatoltak vissza az elôzô heti programokra. A tor-
nateremben spontán alakult kiscsapatok vetélkedtek és szóra-
koztak.

Az utolsó tanítási napon, június 14-én szokásos módon ta-
nítás nélküli munkanappal zártuk az évet A Diákönkormány-
zat döntése alapján akadályversenyen küzdöttek egymással a
felsôs csapatok. Az akadályverseny állomásain a nyolcadikos
tanulók várták iskolatársaikat mókásabbnál mókásabb felada-
tokkal. Az akadályverseny gyôztese az ötödikesek „10 Team”
nevezetû csapata lett, második a 7.b-sek csapata, míg a harma-
dik helyet a szintén ötödikesekbôl álló Pancsolók szerezték
meg.

A tanév ugyan 14-én véget ért, ám június 17-tôl 92 tanulónk
táborozott három napközis csoportban: sportolók, mûvészek és
németesek múlatták az idôt a lelkes pedagógusok. Saci néni,
Alíz néni és Ágota néni vezetésével. A tábori programban „ki-
mozdulás”-ként emlegetett kiránduláson a Velencei-tóban für-
dôztek a gyerekek. A napközis tábor mellett 13 tanuló vehetett
részt a június utolsó hetében szervezett bentlakásos táborozá-
son, ahová Hajni néni kísérte el a gyerekeket.

21-én pedig hivatalosan is bezártuk a tanévet. Nyolcadikosa-
ink búcsút vettek az iskolától, mindenki megkapta a 2018/2019-
es tanévben végzett munkájával megszerzett bizonyítványt. Saj-
nos egy tanulónknak meg kell ismételnie az évfolyamot, öt tanu-
lónak pedig javítóvizsgára kell készülnie. Nagy örömünkre a fel-
sô tagozaton is születtek kitûnô bizonyítványok:

5.a osztályban Bernyák Marcell, Mohos Katalin, Szövényi Re-
gô Ágoston, Végh Lelle,

5.b osztályban Czakó Levente, Harangi Fanni Virág, Kerényi
Ferenc, Máder Lili, Nagy Gréta, Regôs Ábel, Udvardi Sámuel,
Varga Krisztián,

6.a osztályban Bancsó Blanka, Buzás Bence, Varga Kittner
Luca, Végh Dávid,

6.b osztályban Czövek Roland és Vanpée Emma,
7.b osztályban Mohos Anna.
A hosszú, de nagyon gyorsan lepergô, sok-sok programtól

színes tanév után jöhet a megérdemelt pihenés!
Kellemes pihenést, sok-sok játékot, futkározást, hegymászást,

fürdôzést és baráti összejövetelt, meg némi henyélô unatkozást,
növést és gyarapodást kívánok a nyári szünetre!

Szabó Mari

Az iskola hetedik évfolyamos diákjai
idén ötödik alkalommal vehettek részt a
Határtalanul! pályázat keretében négyna-
pos erdélyi úton.  A pályázatot az EMMI
gondozásában írják ki azzal a céllal, hogy
tanulóink jobban megismerjék a határain-
kon túl élô magyarság életét, megértsék az
ottani történelmi emlékhelyek ápolásának,
megôrzésének fontosságát. 

Mivel pályázatunkat negyven diák rész-
vételével terveztük, ezért a létszámváltozás
miatt az alcsútdobozi általános iskola hete-
dikeseivel kiegészülve alkottuk az utazó
csapatot.

A programról Doktor Tamás 7.a osztá-
lyos tanuló rövid élménybeszámolóját ol-
vashatják:

Június 3-án elindultunk Erdélybe, az alcsúti diákok társaságá-
ban. Elsô célpontunk Arad volt, ahol megemlékezést tartottunk
az Aradi Vértanúk emlékmûvénél. A koszorúzás után Vajdahu-
nyad várát látogattuk meg, mely Mátyás király gyermekkorában
épült. Megnéztük az összes termet, mint például a leányszobát és

a lovagtermet – amely személyes kedven-
cem –, valamint a török rabszolgák által ki-
ásott kutat. Majd tovább mentünk Dévára,
ahol megnéztük a várat, amirôl már hallot-
tunk Kômíves Kelemen balladájából. Ez
egy kisebb túra volt. Elsô szállásunk is Dé-
ván volt, bár ez a hely nem mindekinek tet-
szett, mert kicsit nyomasztott minket.
Másnap reggel elindultunk Gyulafehérvár-
ra, ahol bementünk a római katolikus szé-
kesegyházba és megnéztük többek között
Hunyadi László, Bethlen Gábor és Márton
Áron sírhelyét. Ezt követôen átmentünk az
ortodox templomba, majd elindultunk
Nagyenyedre. Nagyenyeden meglátogat-
tuk a Bethlen Gábor Református Kollégiu-
mot és koszorúztunk a vártemplomnál. A

kollégiumban megnéztünk egy érdekes fizika órát, ami lenyûgö-
zött minket. 

Második szállásunk Torockón volt, ami egy gyönyörû falu,
hegyekkel határolva. Itt két éjszakát töltöttünk, meg voltunk elé-
gedve az étellel és a szobákkal is, mindenki csak jót mondott a

szállásról. Szállásadónk, Irénke néni is nagyon kedves volt
és finom sütiket sütött. Harmadik napunk a Tordai-hasa-
dékban kezdôdött, ahol egy nem is annyira hosszú, in-
kább csak csúszós túraútvonalon mentünk végig. Utána
elmentünk a Tordai Sóbányába, itt több szórakozási le-
hetôség közül lehetett választani. Kolozsvár volt napunk
utolsó célpontja. Megtekintettük Mátyás király szülôhá-
zát és a temetôt. 

Csütörtökön Kôrösfôn kezdtük a kirándulást, ahol
megnéztük a templomot, amit egyedivé tesz különleges
csillárja és kazettás mennyezete. Az utolsó állomásunk
Nagyvárad volt, itt szintén a templomot csodáltuk meg.
Utána pedig elindultunk Etyekre.  

Néha áztunk és fáztunk, néha tûzött a nap, de élveztük
ezt a négy napot. Külön köszönet tanárainknak, hogy
megszervezték ezt az utat.

Szabó Mari
intézményvezetô-helyettes

Erdélyi fejedelmek városai – ismét Határtalanul!
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Cserediákok Remshaldenben
Május 9-én indultunk a Népligetbôl Remshaldenbe. Az odafelé

vezetô utunkat többnyire beszélgetéssel töltöttük, de volt, aki tu-
dott aludni is. Másnap reggel 10 óra körül érkeztünk meg a stutt-
garti reptérre, ahonnan vonattal mentünk tovább Remshaldenig. 

A vasúti pályaudvartól elsétáltunk az iskolába, ahol kaptunk
enni- és innivalót. A délutánt a befogadócsaládokkal töltöttük.

A második napon, elmentünk a remshaldeni ‘Gartenschau’-ra,
ahol rengeteg, kontinensenként kategorizált növényt nézhettünk
meg, és olvashattunk is róluk (természetesen németül). Ezen kívül
találkozhattunk a francia cserediákokkal, és Remshalden kabalájá-
val, Remsivel, a méhecskével. A rendezvény után mindenki haza-
ment a cserediákjával. Néhányan bowlingozni mentünk, páran
grilleztek. 

Vasárnap került sor az Eins&Alles, fogyatékkal élôkkel foglal-
kozó központba való látogatásunkra. Itt volt egy külön épület,
ahol különbözô tárgyakat, mûszereket és hangszereket nézhet-
tünk meg, vagy próbálhattunk ki. Egy kicsit hasonlított a Csodák
Palotájára. Végigmentünk egy túraútvonalon, kaptunk egy kis sza-
badidôt, majd elsétáltunk a ‘grillplaccig’, ahol mindenkinek a cse-
rediákja készítette el az ebédjét. Ahogy az odafelé is volt, visszafe-
lé is egy nosztalgiavonattal utaztunk.

Hétfôn beültünk a cserediákjaink elsô két órájára, ami a leg-
többünknek két énekóra volt. Mi nem nagyon vettük ki a ré-
szünket az éneklésbôl, de jól szórakoztunk a dalok szövegein.
Ezután egy mûvészeti projektben vettünk részt, ahol plakátot
készítettünk.

Kedden csak az elsô órára ültünk be, majd vonattal Lorch-ba
mentünk, az ottani kolostorban. Bementünk az ajándékboltba, és
a templomba is, ahol rengeteg érdekességet megtudtunk. Felmen-
tünk a templom tornyába, ahova 126 lépcsôfok vezetett. Ezután
megnéztünk egy madárshow-t, ahol rengeteg különleges és ritka
madarat bemutattak nekünk, és röptettek a fejünk fölött. Végül a
kolostor étkezôjében ebédeltünk.

Szerdán a holzmadeni múzeumba látogattunk el, ahol külön-
féle fosszíliákat néztünk meg. Ezután átmentünk Ohmdenbe, ahol
egy nagy területen mi is kipróbálhattuk a fosszíliakutatást. Termé-
szetesen dínókat nem találtunk, viszont nagyon sok, szép fosszíli-
át sikerült kikalapálnunk a kövekbôl.

Az utolsó nap elvonatoztunk cserediákok nélkül Schorndorf-
ba, ahol még beszerezhettük az ajándéknak szánt apróságokat. Es-
te 9 órakor indultunk vissza Budapestre. A visszafelé vezetô úton
már többet tudtunk aludni. 

Pénteken reggel 9 óra körül már ott is voltunk a Népligetnél.
Mindenkit hazavittek, és a nap további részét pihenéssel töltöttük.

Mohos Anna

Nefelejcs óvoda hírei
A június hónap sok meglepetést tartogatott gyermekeink szá-

mára. A tavasz folyamán trambulint kaptunk ajándékba egy család-
tól, mely elhasználódott részeinek cseréjét Szülôi Szervezetünk
valósította meg. Némi aggodalommal fûszerezve a Családi Napon
felállításra került és azóta – minden félelmet kizárva – napi hasz-
nálatban van a gyermekek körében.

Elkészült az „Ovi-Sport” mûfüves pálya, mely a hozzátartozó,
kiegészítô eszközeivel nagymértékben hozzájárul a gyermekek min-
dennapi mozgásának kötetlen és szervezett formában történô kielé-
gítésére. A gyerekek már izgatottan várták a „fûre” lépés pillanatát,
melyre június 13-án az ünnepélyes átadás keretében került sor. 

Június 14-én az Etyeki Tüzép Kft. felajánlásában az óvoda ud-
vara egy új játszótéri eszközzel bôvült, „újHÁZikó” játszóház né-
ven, ami kreatív és árnyékos játszóteret biztosít gyermekeinknek. 

Az óvoda családi napján és a községi gyermeknapon felállított
adománygyûjtô perselyben összegyûlt összeget kiegészítve egy új
udvari, labdás játékeszköz beszerzésével, „Polyball”- lal leptük
meg a gyerekeket. 

Néhány ötlet a pihenéshez és a nyáron együtt töltött idôhöz:
1. Nevezz ki egy füzetet vakációs füzetnek és ebbe gyûjtsd az

élményeidet. Vágj! Ragassz! Rajzolj!
2. Légy kreatív! Tanulj meg új kézmûves technikákat! Alkoss

valami szépet!
3. Csinálj valamit fordítva! Pl.: sétálj hátrafelé, vagy moss fogat

a „nem ügyes” kezeddel…
4. Ölelj meg egy fát! Aztán a szüleidet és testvéreidet is!
5. Segítsd a szüleidet legalább azzal, hogy elpakolod a játékai-

dat magad után!
6. Írj, rajzolj egy képeslapot a nagyszüleidnek! Küldd el nekik

postán!
7. Hajtsál végre egy jótettet!
8. Kóstolj meg egy olyan ételt, gyümölcsöt, zöldséget, amit

eddig nem kóstoltál. Meséld el milyen volt az íze!
9. Hintázz sokat és közben énekeld a kedvenc dalodat!
10. Nevess sokat és nevettess meg másokat minél többször! 
11. Egy augusztusi éjszaka maradj fenn sokáig, számold meg a

hulló csillagokat! Ne felejts el kívánni!
12. Feküdj a fûbe és bámuld a felhôket!
13. Menjetek a családdal piknikezni!
14. Ültess el egy növényt és gondoskodj róla!
15. Sátrazzatok a kertben!
16. Légy jó és vigyázz magadra!
17. Örülj, hogy a családoddal lehetsz és élvezd ki a nyár min-

den pillanatát!
Örömteli, gyermekkacajban, élményekben bôvelkedô, napsü-

téses nyarat kívánunk!
Óvoda dolgozói
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Segítô Kéz
Július nevét Julius Caesarról kapta, a népi kalendárium szerint

Szent Jakab havának nevezik. Az északi félgömbön általában ez a
legmelegebb hónap, amit tapasztalunk is. Heves esôzések és káni-
kulai meleg váltják egymást. Július elsô napján köszöntik a kösz-
tisztviselôket, kormánytisztviselôket és az egészségügyben dolgo-
zókat. 2-a, Sarlós Boldogasszony, katolikus templomunk búcsú
napja, ekkor kezdôdik az aratás. Gólyáinknál a család három kis fi-
ókával bôvült. Reméljük, a szélsôséges idôjárás ellenére felnöve-
kednek majd. 

Köszönjük  Debreczeni&Ferenczi Családi Borászat adomá-
nyát, aki az Etyeki Pikniken megmaradt kenyeret ajánlotta fel, me-
lyet rászoruló családoknak osztottunk ki.

Köszönjük Tóthné Tóth  Nikolettnek és Tóth Jánosnak, hogy te-
tôtéri ablakainkra a fényvédô rolókat felszerelték és a tûzifa táro-
lónk tetejét megjavították.

Nappali ellátás – Idôsek Klubja
Júniusi klubprogramok:
4-én Kézmûveskedtünk Magyar Andival a Sziromházban. A

résztvevôk  saját edényeikbe ültettek gyönyörû növényeket. Kö-
szönjük szépen a kellemes délutánt!

11-én  Margit nevû klubtagjainkat köszöntöttük.
18-án Biztonságban otthon és az utakon címmel zenés bûn meg -

elôzési ismertetôt tartott Illés István ,,Ayala” humorista rendôr.
25-én kirándulásunk a festôi szépségû Pannonhalmára veze-

tett. A meleg délelôttöt a gyönyörû arborétumban töltöttük, majd
a Hefter Üveggalériába vezetett utunk, ahol etyeki  mûvész alko-
tásaival is találkoztunk. A finom ebéd után a Gyógynövénykertben
gyönyörködtünk, egy kellemes csokoládé kóstolóval zárva a láto-
gatást. A Pannonhalmi Apátság hûvös, csodákkal teli termeit vé-
gigjárva zártuk a kirándulást, majd az elmaradhatatlan fagyizást
követôen érkeztünk haza.

Júliusi klubprogramok:
Július 9. Filmvetítés. A Made in Hungaria, 2009-ben bemuta-

tott magyar zenés filmvígjáték Fenyô Miklós Amerikából való ha-
zatérése és az 1968-as Ki mit tud? gyôzelme közötti kb. hat évet
mutatja be.

16-án kirándulás Budapestre Terror Háza, Vígadó… 
23-án Magdolna, Anna, Márta nevû klubtagjainkat köszöntjük.
30-án dinnyézés az árnyas udvarban.

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Tartalmas hónapot tudhatunk magunk mögött. Az Etyek Gye-

rekszemmel pályázat kapcsán az érdeklôdô gyerekekkel ismételten
találkoztunk, és együtt sétáltunk, nézelôdtünk, beszélgettünk, pl.
Szabó Erikával a szobrokról, keresztekrôl, Varga-Kittner Bencével
a napelemrôl, mint zöld energiaforrásról. Bauer Barbarával a
könyvtárban merültünk el Etyek történetében, körbesétáltuk az
Öreghegyet, bejutottunk az Etyeki Kúriába, és a Haraszthy Valleyo
Pincészetbe. Köszönjük mindenkinek, hogy idôt szántak ránk!

Szakmaközi megbeszélésünkre június 13-án került sor, ahol
Bánházi Ágnes gyermekjogi képviselô volt a vendégünk. A jelzô-
rendszer tagjai kérdéseket tehettek fel gyermekjogi kérdésekben,
és sok hasznos információt hallhattunk e téren.

Skic’ Ifi klub tagjai a hónapban is sokat találkoztak, palacsintát
készítettek, csocsóztak, beszélgettek. 

Lezárult az iskolai tanév, sok gyermek számára elérkezett a va-
káció. Ez az az idôszak, ami igazi feltöltôdést jelenthet számukra a
megterhelô iskolai napok után. A sport, a játék a legfontosabb a
gyerekeknek, és amennyit csak lehet, mindezt együtt a családjukkal.

Szolgálatunk egyhetes „Gézengúz” nyári tábort szervez a ve-
lünk kapcsolatban álló családok gyermekei számára. Sok-sok vi-
dámság, játék lesz a fô irányvonal, segítôinknek ezúton is elôre kö-
szönjük! Élményekkel teli, szép nyári szünetet kívánunk minden-
kinek! Vigyázzunk gyermekeinkre, egymásra!

Családi bölcsôde
A bölcsiben is nagy változásokat hoz az idei nyár, 4 kisgyer-

mektôl búcsúzunk, akik ôsztôl óvodába készülnek. A nagy meleg-
ben igyekszünk minél több idôt tölteni az árnyékos udvaron és
sok-sok limonádéval próbáljuk átvészelni a hôséget.

Bölcsôdénk július 8-tól 21-ig zárva tart. Ez idô alatt az emele-
ten kialakítunk egy pszichológusi irodát, ahol a jövôben Fodor Mó-
nika kolléganônk fogadja a gyermekeket.

Intézményünk életébôl
Hagyományosnak mondható Szent Iván Éj programunkat jú-

nius 21-én tartottuk. Évekkel ezelôtt ezt a programot azért vezet-
tük be, hogy nyissunk a lakosság felé, módot adva arra, hogy kö-
tetlen formában azok is megismerhessenek minket, akik az intéz-
ménnyel nem állnak kapcsolatban, szolgáltatásait még nem vették
igénybe. Évrôl-évre egyre többen látogatják a programot, így volt
ez az idén is, amikor a Segítô Kéz udvara átalakult egy igazán csa-
ládias, varázslatos kertté. Finom borokkal mutatkozott be a Vizi
Pincészet, melyet Schlotter Ákos pirográf technikai bemutatója kö-
vetett. Koszorút fontunk Magyar Andi segítségével, a Kerámia
Önképzô Kör mûhelyében pedig az agyag rejtelmeivel ismerked-
tünk. A színpadon Illés István (Ayala) csapata a Szertelenkék
kezd te meg a zenés mûsort, ôket az etyeki Gospel kórus követte,
majd a B&G.G. zenéje szórakoztatta a jelenlévôket. Napszálltával
a meggyújtott tûz fénye ragyogta be a hangulatos fényekkel meg-
világított udvart, a büfében forró lángos, illatos rózsafánk, házi sü-
temények és limonádé  ízesítette az estét. 

Köszönetet mondunk a Segítô Kéz Nyugdíjas Klub tagjainak
áldozatos munkájáért és a finom süteményekért, Tömô Attiláné
Panninak a támogatásért, és mindenkinek, aki az est sikeréhez
hozzájárult.

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Salamon Tímea, Egger Ilona, Turán Anita

Ruhabörze idôpontjai: július 12-én és 26-án 9 órától.
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Etyeki portré – Buczkó György
- Aki nem hibázik, az nagyon sok mindenrôl lemarad. Viszont

miután kész a munka, újra elkezdôdik a kíváncsi kísérletezés. 
A kertbôl indultunk, hatalmas diófa alatt találkozhattam az

idôt, esôt, fagyot, hôséget álló szobrokkal, mintha egy kiállításon
vettem volna részt. Az út pedig a fészerbe vezetett, ahol egy igazi
üveghutát láthattam. Noha a szó hallatán fogalmam sem volt, mi-
re számíthatok, de hamar megtudtam,
hogy az üveghuta egy folyton fûtött
kemence, amibôl csak annyi olvadt
üveget szed ki az üvegfúvó, amennyi a
következô munkához szükséges. 

Buczkó György üvegtervezô, szob-
rász, vagy ahogy a cégérére írta, glassi-
kus, a Magyar Iparmûvészeti Fôiskola
Szilikát tanszékén végzett, többszörös
kisplasztikai Biennálé díjas, Munkácsy-
díjas mûvész. Etyeken alkot, de mun-
káit szerte a világban, többek között
Hokkaido szigetén Szapporóban (Ja-
pánban), a híres Hokkaido Múzeum-
ban állítják ki, de New Yorkban, Londonban, a Finn Üvegmúze-
umban, Brüsszelben, Párizsban, Tokióban is találkozhatunk alko-
tásaival … és persze szerte az országban. A Hokkaido Múzeum
Modern Art exkluzív albumában Rembrandt és Dürer mellett sze-
repel Buczkó, és benne volt abban a húsz mûvészt összefogó, a vi-
lág legnevesebb üvegtervezôi között, akik GlassSkin néven indul-
tak világ körüli útra az ezredfordulón.

- Ezek szerint kíváncsi vagy?
- Igen, szeretek kísérletezni. Olyat minek csinálni, aminek tu-

dom a végét. Ha tudnám, mibôl mi lesz, hozzá se kezdenék – fe-
leli, miközben elemlámpákkal felszerelkezve egy 1800-as évek ele-
jén épített pince mélye felé tartunk. Ám itt nem pókhálós üvegek-
kel, abroncsos tölgyfa- vagy modern Barrique-hordókkal találkoz-
tam. Hanem mivel?, tettem fel még csak magamban a kérdést, a
válasz mégis azonnal érkezett.

- Ezek gesztusok – mutat a falhoz támasztott motívumok felé,
miközben a kezével nagy íveket ír le. – A gesztusaink vetületei vo-
nalak, a vonalnak testet adok és visszaemelem a térbe.

Egyedi a hangulat, György otthona maga a mûvészete, ami
minden szegletbôl visszaköszön. De bármennyire is figyelek, nem
tudom szavakba önteni, amit látok.

- Hogy fogalmaznád meg magad, amolyan ars poeticaként, min-
tegy alkotói hitvallásként? 

- Ha rájövök, felhívlak – vágja rá és ebbôl értem, ez a hívás vél-
hetôen soha nem fog megérkezni a telefonomra. De aztán mégis
beszélünk róla. – Tudod – kezdi mondandóját – a képzômûvész
szereti az anyagot, az iparmûvész ismeri is. Ez vagyok én. Apám
ötvös volt és szobrász, a nagyapám bányamérnök. Ismerték az
anyagot, a föld mélyétôl a csillagokig. Én kajak edzô akartam len-
ni, de azt apám nem fogadta el. Azt mondta, kell egy „tisztessé-
ges foglalkozás” is. 

- Mi az üveg? 
- Szilíciumdioxid, a Föld szilárd tartalmának 46%-a homok.

Egyetlen homokszemcse alkotja a számítógép szilícium chipjét. A
homok egy kikerülhetetlen alapanyag. Az üveg alapja. A föld em-
lékezete. 

- Apád elfogadta, hogy üvegszakra jelentkezz?
- Igen. 
A nappali, a konyha, a fürdôszoba, mind-mind egy-egy apró

kiállító terem. Minden egyedi és megismételhetetlennek tûnô.
Mintha a teret újra fogalmazná, olykor közéleti fricska, máskor a
természet játéka, meghökkent, vagy éppen magához vonz. Vagy

egyszerûen észre sem veszem, hogy mûvészet, mert belesimul a
hétköznapok színterébe, de még egy lépés, és ordítva kiált ki on-
nan. Még a hálószoba is tartogat meglepetéseket.

- Mondasz néhány beszédes címet? – kérdezem a jelen korszak jel-
lemzô motívumait vizslatva.

- A címek így jellemzik a kort: Billegalitás, A bürokrácia aszta-
li emlékmûve, Több zsebbôl vérzô ország, Szélirányos döntés,
Jobb sorsra érdemes balzseb, Nagyzsebes-díj, Találkozunk az

üvegvisszaváltónál.
- Beszédes és persze látványos – nyú-

lok bele az egyik „üvegzsebbe”. - Hogy
dolgozol?

- Tervezek, belevágok, de közben
mindig minden változik. Ezek a nagy
felismerések. 

- Mirôl szólnak a munkáid? Célok-
ról? Rólad? Korszakról? Mirôl még?

- A tárgy önmagával azonos. Utána
én átadom azoknak, akik megnézik, ér-
telmezzék ôk is.

- Mire vagy a legbüszkébb?
- A tanítványaimra.

- Hogy kerültél Etyekre?
- Február volt, 2010. Házat kerestem, ahol otthon lehetek.

Már bejártam a környéket, amikor az utam erre hozott. Mínusz
10 fok volt, szikrázó napsütés, mély hó borított mindent. A Kál-
vária felé vettem az irányt, amikor egy nô kilépett és megállásra in-
tett. Ekkor láttam, szánkózó gyerekek érkeznek a stációk között.
Nagyot ugratva repültek át az úton, ahol a túlsó oldalon nevetve
borultak bele a hóba. Néztem ôket, a rájuk vigyázó felnôttet és azt
éreztem, helyben vagyok. Azóta élek itt. Azóta ismerkedünk. Én
Etyekkel, ô velem. Itt vagyok, egy tapasztalt vénember, tele ötle-
tekkel. A világot másként látom térben, a vonalakat a környezeté-
ben. Máshogy nézek egy épületre, egy szoborra, egy bányára, a
környezetünkre. 

- Hamarosan ebbôl láthatunk is egy kis ízelítôt.
- Igen, találkozunk ôsszel az új turisztikai központ átadásán.

Bauer Barbara

8. Szobazenész Fesztivál
Szereted a zenét? Szereted hallgatni? Szeretsz zenélni?
Várunk a 8. Etyeki Szobazenész Fesztiválon!
Július 13-án 17 órától a Segítô Kéz ud-

varán ismét közös zenélés vár ránk. 
Már nyolcadik alkalommal gyûlünk ösz-

sze egyéni és csoportos zenészek, énekesek,
zenekarok, kórusok, hogy megmutassuk
magunkat az etyeki közönségnek. A Segítô
Kéz igazi fesztiváludvarrá alakul át: sörpa-
dok, otthonról hozott finomságok, helyi
borok, kézmûves sör, zsíros kenyér, rohan-
gáló gyerekek és a sokszor a fellépôkkel
együtt éneklô közönség. 

Mûfaji megkötöttség nincs: az elmúlt
években a hangtáltól a blues gitározáson át a gospel kórusig és a
rapig mindent hallhattunk. Mindig hallhatóak a kedvenc klasszi-
kus magyar slágerek is és saját szerzemények is. 

Várjuk a fellépôk jelentkezését Egger Gézánál (06-30-240-
9109; ideggergeza@gmail.com); a Facebookon a 8. Etyeki Szo-
bazenész Fesztivál eseménynél. 

Köszönjük, ha elôre megkeresel bennünket, szervezôket! 
Ha aznap kapsz kedvet a fellépéshez – az sem kizáró ok. 
A zene legyen mindannyiunké!
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Joggyakorlat
Hogy Hofi Gézát idézzem: „Csak egészség legyen…, meg

beteg” – mondja az orvos. Ennek analógiájára az ügyvéd sze-
rint „csak békesség legyen…, meg per”. Csakhogy ez nem így
van. Az ügyvédtôl jellemzôen megoldást vár az ügyfél és nem
pereskedést. Jelzem, a jog is ezt az irányt támogatja, hiszen az
ügyvédekrôl szóló törvény 1. §-a kimondja, hogy az ügyvéd
közremûködik abban, hogy az ellenérdekû felek a jogvitájukat
megegyezéssel intézzék el. Megegyezéssel.

A vitatkozó, veszekedô és vélhetôen ellenérdekû érintettek,
ha már ügyvédhez fordulnak, általában úgy érzik, nincs más
megoldás, mint bíróság elé vinni az ügyet. Bízva az igazságban
– leginkább a saját igazságukban – és remélve, hogy a bíróság
is ugyanazt az igazságot fogja látni és ítéletében kihirdetni.
Csakhogy erre semmi garancia nincs egy peres eljárásban. Ál-
talában kevés dolgot tud egy ügyvéd garantálni egy perben.
Amit tud garantálni, hogy hosszabb idôt vesz majd igénybe az
eljárás, mint amennyit az ügyfél szeretne. Olyan költségekkel
fog találkozni, ami a kezdeti lelkesedés elmúltával már jelen-
tôsnek fog tûnni. Például egy szakértôi díj több százezer forint
is lehet. A bíróság nem lelkisegély, ahol kedves és együttérzô
meghallgatásra talál a többedszer is elmondott panasz. Ezeket
tudja garantálni.

Ha a per véget ért, még csak ítélet van, eredmény még nem
feltétlenül. Ilyenkor még hátra van a végrehajtás. Ennek is van
költsége és idôtartama, és nincs arra garancia, hogy sikeres lesz
az ítélet végrehajtása. Könnyen elôfordulhat, hogy mire az íté-
let megszületik, az adós már minden vagyonát elvesztette,
vagy elérhetetlenné tette, arról nem beszélve, hogy általános
tapasztalat szerint a megszületett ítélettel ritkán elégedettek az
emberek. A vesztes fél nyilván nem, de a nyertes fél is gyakran
érzi úgy, hogy messze nem kapott meg mindent, amit kért,
vagy amennyi járt volna neki.

Ugyanis az ítéletet egy harmadik ember, a bíró hozza, aki ál-
talában a bizonyítható tények és a jogszabályok alapján, hideg fej-
jel dönti el a vitát. Ezzel szemben a peres felek érzelmileg jellem-
zôen túlfûtve, bizonyíthatóság helyett a „mindenki tudja” vagy
„az akárki megmondhatja” érvrendszer mentén, idônként egé-
szen meglepô jogszabályi értelmezéssel (általában az internet va-
lamelyik fórumáról) felvértezve képviselik a saját véleményüket.

Az is tapasztalat, hogy egyszer csak eljöhet az az idô a per
során, amikor már annyira nem is fontos az egész ügy. Jobb
lenne talán abbahagyni, befejezni az egészet. De már annyi
idô, energia és pénz ráment, hogy most már „végigcsináljuk”.

Van még két olyan dolog, amivel mindenképpen számolni
kell. Az egyik, hogy egy peres eljárás, a maga tényleg semmihez
nem hasonlítható jellegével gyakran okoz helyrehozhatatlan ká-
rokat az emberi kapcsolatokban. Tény, hogy van, amikor ennek
nincs jelentôsége. Mindegy, hogy az áramszolgáltatóval folytatott
vita után, milyen lesz a fogyasztó és a szolgáltató közti hangulat,
de egy a szomszéddal, egy korábbi jó ismerôssel, vagy baráttal,
hovatovább egy családtaggal már egyáltalán nem mindegy.

A másik dolog a saját idegeink állapota. Kevés dolog tudja
úgy tönkre tenni az ember lelki nyugalmát, mint egy bírósági
eljárás. Idegesség, düh, elkeseredettség sokkal inkább jellemzi
a tárgyalótermeket, mint a kiegyensúlyozott és higgadt nyuga-
lom, és ez a hangulat megmarad kisebb-nagyobb intenzitással
a per végéig, vagy még tovább.

Miért írtam le mindezt? Azért, mert hiszem, hogy két em-
ber az esetek többségében találhat olyan megoldást, ami mind-
két fél számára elfogadhatóbb, kevésbé költséges, és hosszabb
távon is megnyugtatóbb, mint egy per. Mondom ezt több év-
tizedes tárgyalótermi „elôélettel”. Mi lehet a megoldás? Példá-
ul a közvetítôi eljárás. De errôl majd a következô számban. 

Jó nyaralást mindenkinek!
Dr. Valastyán Pál ügyvéd

+36-30-9713-481
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Közös ping-pong edzések
Botpusztán

Az Etyek-Botpuszta Fejlesztéséért Egyesület 4 alkalmas ed-
zés-sorozatot indít, amellyel a résztvevôk betekintést nyerhet-
nek az asztaliteniszezés alapjaiba.

Mindenkit szeretettel várunk: július 13-án, 27-én, augusz-
tus 10-én és 24-én (szombatonként) délelôtt 9.30-11 óra kö-
zött a Gesztenyés utcai játszótéren.

A közös edzések után nyárzáró ping-pongversenyt rende-
zünk augusztus 31-én délelôtt.

Ping-pongozásra fel!
Fodor Balázs

+36-70-678-0831 

Megújult a Magyar-kút környéke
A Pannónia Szíve fejlesztési program 2016 óta nemzeti for-

rásból fordít támogatásokat Etyek fejlesztésére, amelybôl két-
milliárdot használtak fel eddig – mondta el dr. Molnár Kriszti-
án, a Fejér megyei közgyûlés elnöke az átadóünnepségen.
Megújult a négy szôlészeti-borászati központ, ezúttal a Kálvá-
ria-domb és környéke szabadult fel az évtizedek alatt odaépí-
tett közmû- és villanyoszlop-rendszerektôl. A fejlesztés során
új közvilágítási földkábel és kandeláberek is kiépítésre kerültek.

Június 8-án gyereknapi piknikre vártuk a ki-
sebbeket és nagyobbakat egyaránt a Gesztenyés
úti játszótéren. Volt csillámtetkó, halacska hor-
gászás, pingpong, ill. játék kisautók, melyeket
ezen alkalomból avathattak fel a gyerekek. A
bográcsban marhagulyást fôztünk, a desszert
jégkrém volt, így senki se maradt éhen. 

Június 15-én a tanév lezárásaként közös vi-
rágültetésre invitáltuk a botpusztai lakosokat.
A tavaly kialakított virágágyásainkba az évelô
cserjék és a több mint 100 tô levendula mellé
150 egynyári virágpalántát ültettünk, ezzel
még színesebbé téve környezetünket. 

Idén is pályáztunk és nyertünk 2 millió fo-
rintot a Nemzeti Együttmûködési Alap (NEA)
pályázatán, így Botpusztán folytatódnak a fej-
lesztések és a közösségi programok. Program-
jainkon várunk mindenkit szeretettel! 

Fodor Balázs 
Etyek-Botpuszta Fejlesztéséért Egyesület

Gyereknapi piknik és közös virágültetés Botpusztán

NÉPI ÉPÍTÉSZETI PROGRAM
PÁLYÁZATI LEHETÔSÉG VÉDETT 

NÉPI ÉPÍTÉSZETI EMLÉKEK FELÚJÍTÁSÁRA

A Teleki László Alapítvány pályázatot írt ki népi építésze-
ti emlékek felújítására. A vissza nem térítendô támogatás leg-
nagyobb összege 20 millió Ft, mely az építés költségének
maximum 80%-a magánszemélyek esetében, 50%-a szerveze-
tek esetében. 

Megvalósítási idôszak: 2019. február 6. – 2020. decem-
ber 31. A támogatás elôlegként kerül kifizetésre. 

Csak elôkészítésre is lehet pályázni.
A pályázat beadási határideje 2019. július 24. 
Etyeken számos védett népi építészeti emlék található,

pincék, lakóházak. 
Azokra a népi építészeti emlékek felújítására lehet pályáz-

ni, melyek mûemlékek, vagy védettként tartalmazza a 2018.
de cem berben hatályos helyi építési szabályzat és a jelenleg
hatályos településkép védelmi rendelet. 

Részletek a webetyeken. 
Felvilágosítás: foepitesz@etyek.hu
Pályázat: http://www.telekialapitvany.hu/nepi-epitesze-

ti-program/
Wittek Krisztina, Etyek fôépítésze
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KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

GLS Csomagpont. Feladás, 
átvétel! A 13-óráig leadott 
csomagokat a következô 

munkanapon kézbesítjük.

Etyeki autósbolt
Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 

Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 
Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 

Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.
E-mail: gulyasetyek@gmail.com

www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

Kávé – Sör
Bor – Üdítô
Rövidital
Energiaital

ÜNNEPNAPOKON IS NYITVA!

NEMZETI DOHÁNYBOLT

FAGYLALT
Kiváló, 

minôségi  
alapanyagokból 

készült 
gépi fagylalt

I T A L D I S Z K O N T
ETYEK, KOSSUTH L. 67.

dr. Ágh-Bíró Zoltán
szájsebész szakorvos

• implantáció
• bölcsességfog eltávolítás
• szájsebészeti mûtétek
Telefon: 
+36-30-347-1952

dr. Balla Ágnes
fogorvos

• fogpótlás
• konzerváló fogászat
• fogfehérítés
Telefon: 
+36-30-260-1681

Biatorbágy, Ady Endre u. 7.

www.biadent.hu

Összefogás az iskoláért
Segítséget szeretnénk kérni az etyeki iskola részére. Saj-

nos mostanra a „pártház” épületének elsô két osztálya olyan
állapotba került, hogy szeptembertôl a gyerekek – egészsé-
gük érdekében – nem kezdhetik meg a tanulást ezekben a
tantermekben! 

Összefogva az iskolával, önkormányzattal és a tankerület-
tel, a szülôi szervezet kezdeményezi a házasságkötô terem át-
alakítását tanteremmé. Másik lehetôségünk, hogy az elég
rossz állapotban levô mûvészeti iskola szolfézs termét alakít-
suk át. Szeretnénk ennek a két „új” tanteremnek a mosdó le-
hetôségét is megoldani, ezért a mûvészeti iskola mosdóinak
felújítását is tervezzük. 

Az önkormányzat a szokásos évi 1,3 millió forinttal járul
hozzá az iskola épületének felújításához, ugyanennyi pénzt
remélünk a Székesfehérvári Tankerülettôl és körülbelül eny-
nyit szeretnénk más források segítségével összegyûjteni. 

A Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány
számlájára „iskola” megjegyzéssel várjuk a jószándékú
adományozók támogatást. 

Számlaszám: 12001008-00396329-00100009
A határidô nagyon rövid, szeretnénk, ha az új termek

szeptemberig elkészülnének! 
Egy jó projektet létrehozni mindig nagy öröm. Jónak lenni

szintén az, és ha mind jók leszünk, akkor a Szülôi Szervezet sok
jó tervet fog tudni megvalósítani Etyeken. 

Köszönjük az együttmûködést és a támogatást! 
Etyeki Szülôi Szervezet

Tisztelt Olvasóink!
Ezúttal elmarad a nyári szünet az Etyeki Forrás életében.

Következô számunk augusztus elsô napjaiban jelenik meg. 
Várjuk az etyeki közélettel kapcsolatos észrevételeiket, hoz-

zászólásaikat július 25-éig.
Addig is kellemes nyaralást, pihenést kívánunk!
E-mail: raki58@gmail.com, tel.: +36-30-9421-969

Szabó Erika szerkesztô
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NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok! 
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291

Etyek külterületén – Öreghegyen 
zártkerti ingatlan gyönyörû panorámával eladó!

Az ingatlan 1562 nm, amin elektromos árammal ellátott,
igényesen megépített kôház és 26 gyümölcsfa – fôként

szilva és barack, birs, körte, naspolya, mandula - 
található. A földterület folyamatos mûvelés alatt áll. 

Az ingatlan a falu központjától autóval öt percre 
található, murvás úton közelíthetô meg.

Érdeklôdni: +36-30-272-9385

Etyek, Hôsök tere 1. (Cafe Madeleine kávézó mellett)

KÚTGÉPÉSZET – SZIVATTYÚK 
értékesítése és telepítése

Nyitva: hétfô–péntek: 8-18 óráig, szombat: 8-13 óráig

Lot tózó  Lot tózó  

KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
Házi sütemények friss alapanyagokból

Kézmûves fagylalt

Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk
Etyek, Hôsök tere

Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 
szombaton és vasárnap 9-19 óráig.

Facebook:  cafemadele ineetyek

Cafe Madeleine

Etyeken vállaljuk szülinapok, esküvôk, csapatépítôk,
bor és sonka kóstolók  szervezését és lebonyolítását.

Páratlan panorámával vár az EtyekVin pince!!

Tel.: 06-30-537-5377 – Facebook: EtyekVin Pince

Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás 

– garanciával 
Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!

Gábor Emil (Etyek) 
Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gabor.emil.j@gmail.com

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
20 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

GÁZKÉSZÜLÉK SZERVIZ 
VÍZ- GÁZ- FÛTÉSSZERELÉS

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Travnik Ákos – telefon: +36-20-444-2232

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
WC – padló összefolyó – mosdó – mosogató

KEDVEZÔ ÁRON

Telefon: +36-70-276-3350
www.dugulaselharito.info

HÍVJON BIZALOMMAL!
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Nem adunk helyet gyûlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.
Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.
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1/4 oldal: 6.000 Ft
1/8 oldal: 3.000 Ft 
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apróhirdetés: 
szavanként 100 Ft.

Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Szeretettel várjuk kedves vevôinket 
H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Kleofász József 
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút 

hoztak, részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Köszönjük a zenekar közremûködését. 

Hálásan köszönjük mindenkinek a nagylelkû segítséget.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Molnár Oszkár
temetésére eljöttek, virágot, koszorút hoztak, 

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Cipô javító mûhely nyitvatartása
kedden és csütörtökön: 16-18 óráig,
szombaton: 8-12 óráig. 
A hét többi napján zárva

Kiss Tibor-Etyek, Körpince köz 2. Tel: 06-70-597-3213

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099

Életbiztosítás – lakásbiztosítás 
– gépjármû biztosítás 

vállalkozás biztosítás – utasbiztosítás

FUNDAMENTA – BEFEKTETÉSEK

Horváth Edina  Tel.:+36-30-311-0677
Iroda: Bia Center Üzletház fsz. Biatorbágy, Szabadság út 96.

Hulladékszállítás 2019-ben
Kommunális hulladék: minden héten csütörtökön reggel.
Szelektív gyûjtés (mûanyag, papír): július 15., augusztus

6., augusztus 19., szeptember 3., szeptember 16., október 1.,
október 21., november 18., december 16.

Házhoz menô üveghulladék gyûjtés: július 9., októ-
ber 15.

Zöldhulladék gyûjtés (matricával): augusztus 5., szep-
tember 9., október 14., november 11. 

(Forrás: Depónia)

TEMETKEZÉSI ÜGYINTÉZÉS 
Biatorbágy, Nagy u. 38.
(református templom mellett)
Tel.: +36-30-217-9639

Bicske, Prohászka u. 4. 
(ügyintézô: Udvardiné Morvai Krisztina)
Tel.: +36-30-278-3283

A Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány kuratóri-
uma köszönetét fejezi ki az Edeck Kft-nek, hogy jelentôs
anyagi támogatásával támogatta alapítványunk céljai megva-
lósítását.                               Vida János kuratóriumi elnök
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LÁBÁPOLÁS
Tyúkszem eltávolítás

Benôtt köröm kiemelése

Gombás köröm kezelése

Körömprotézis felhelyezés

Diabéteszes láb kezelése

Lakk – gél-lakk – igény szerint

Telefonos bejelentkezés: +36-70-566-8401



ÁLLÁSAJÁNLAT
Jó kézügyességgel rendelkező 
munkatársat keresünk 
1 műszakos betanított 
kötészeti munkára.

06 (30) 9 641 329

Kontakt:
Budakeszi nyomda
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